
Aufgabe 7.3

Rolf Haftmann: Aufgabensammlung zur Höheren Mathematik mit ausführlichen Lösungen
(Hinweisezu den Quellen für die Aufgaben)

Der Ortsvektor des EckpunktesA eines ParallelogrammsABCD sei~xA =

(
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ausgehenden Seiten haben die Richtungsvektoren
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.

a) Berechnen Sie die Ortsvektoren der EckpunkteB, C undD !
b) Berechnen Sie die Richtungsvektoren der Diagonalen und ihre Längen!
c) Berechnen Sie die Ortsvektoren der Mittelpunkte der Diagonalen!

Lösung:

a) ~xB=~xA+

(

2
−1

)

=

(

2
1

)

+

(

2
−1

)

=

(

4
0

)

~xD=~xA+

(

5
3

)

=

(

2
1

)

+

(

5
3

)

=

(

7
4

)

~xC=~xB+

(

5
3

)

=

(

4
0

)

+

(

5
3

)

=

(

9
3

)

=~xD+

(

2
−1

)

=

(

7
4

)

+

(

2
−1

)

=

(

9
3

)

b)
−→
AC=

−→
AB+

−→
BC=

(

2
−1

)

+

(

5
3

)

=

(

7
2

)

,
∥

∥

∥

−→
AC

∥

∥

∥
=

√
72+22=

√
53≈7,28

−→
BD=

−→
BC+

−→
CD=

(

5
3

)

−

(

2
−1

)

=

(

3
4

)

,
∥

∥

∥

−→
BD

∥

∥

∥
=

√
32+42=

√
25=5

c) Mittelpunkt von
−→
AC : ~xA+
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Mittelpunkt von
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BD : ~xB+
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Die Diagionalen
halbieren einander.
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